

# 安倍为中国“庆生” 王毅说“是个好消息”

日本首相15年来首次出席中国使馆国庆招待会有深意

本报记者 王昱

曾是中日间“常规活动”

此次安倍出席中国大使馆活动所传递的信号十分耐人寻味,按照日本《朝日新闻》28日报道,这是安倍执政以来首次出席这样的活动,也是日本首相时隔15年首次出席该活动。日本首相出席中国大使馆的国庆纪念活动,在中日建交之后一度成为常态,上世纪80年代执政的中曾根康弘、90年代执政的小渊惠三等首相都曾多次出席该活动。这一举动也被认为是中日友好的一大见证。而自小泉纯一郎于2001年上台并屡次参拜靖国神社后,中日关系急速降温,该传统逐渐中断。

在此背景下,安倍晋三现身这场招待会引发了外界的关注,中方对此的回应也十分积极。在28日举行的外交部例行记者会上,外交部发言人陆慷在接受记者提问时表示,中方欢迎日本领导人等日方高层人士出席中国驻日本使馆举办的招待会。中日邦交正常化45周年是两国关系的重要节点,希望日方同中方相向而行,以45周年为契机,本着以史为鉴、面向未来的精神,恪守中日四个政治文件和四点原则共识,维护两国关系政治基础,稳步开展交流合作,推动两国关系朝着正确方向改善和发展。

而中国外交部长王毅的回应则更为明确。同样是在28日,王毅在应约会见日本驻华大使横井裕时表示,安倍首相出席中国驻日使馆举办的国庆招待会是个好消息。希望中日关系有更多好消息,而不是好消息后紧跟着坏消息。

希望日方有诚意

安倍为何突然对华示好?王毅在回应中为何又特别强调不要“好消息后紧跟着坏消息”呢?

根据日本媒体的分析,安倍此次示好的背后,其实有着

9月28日,中国驻日本大使馆在东京都内的一家酒店里举行庆祝中华人民共和国建国68周年暨中日邦交正常化45周年招待会,日本首相安倍晋三现身并发表讲话。除了安倍首相之外,外相河野太郎也一同出席并发表了讲话。



9月28日,安倍晋三在中国大使馆的国庆招待会上讲话。

十分现实的考量:眼下,日本正在积极筹备以日本为主席国的新一轮中日韩三国首脑会谈,日本很希望利用此次作为东道主的机会在会谈上赢取高分。但另一方面,自文在

寅上台以来,日韩再度开始就历史问题频繁发生纠纷,9月27日韩国刚刚通过法案,将每年8月14日设立为慰安妇纪念日,在此情况下,日本十分担心韩国前总统朴槿惠执政前

期所发生的“中韩围绕历史问题共斗日本”的情况会再次重现,因此希望同中国缓和关系。另外,随着朝核问题近期越发升温,安倍政府通过强调“中国威胁”推动国家“正常化”的需求也在降低。正是以上背景促使安倍最终做出了加大缓和对华关系力度的决定。

此外,安倍此举可能也有其自身的考量。目前安倍正忙于解散国内众议院,准备提前大选。在此时间点上对华示好,对安倍来说有利于给民众留下其“外交能力强,能稳定与中国关系”的印象,是宣传自己领导力的一种方式。

中方对安倍这一示好之举的回应也是明确的。日本媒体分析认为,安倍此次参加中国驻日使馆的国庆招待会,显然是在事先知会中方并得到认可的情况下进行的。因为在招待会上,安倍不仅与中国驻日大使程永华合影,还有多次积极互动。而中国外交部同日的两个表态也传递了中国方面的基本态度:其一,中国对与日本改善关系依然持欢迎态度。其二,中国希望安倍这种改善关系的努力是持久并且有诚意的,而不是短期和策略性的。

日媒分析说,在东亚局势变幻莫测的当下,由于在“萨德”等问题上的分歧,日本所担心的中韩再次联合共斗日本的情况很难重现。但如果中日关系真能缓和,显然无论对安倍政府还是对中方来说都是个好消息。只不过,王毅外长所警告的“好消息后紧跟着坏消息”的风险也确实存在,毕竟中日之间存在历史问题、钓鱼岛问题等诸多悬而未决的难题,而如果安倍政权继续执政,其所推行的“国家正常化”以及修宪政策都有可能触动中方的神经。而且,从长远看,日本目前在外交上所采取的紧跟美国的政策也在阻碍中日两国相互信赖关系的建立。总之,安倍为中国“庆生”,也许传递了改善关系的信号,但想让两国关系在短期内回复到当年,却并不现实。



2014年,英拉与其兄他信在法国团聚时的照片。

英拉或已出走英国

据新华社电 泰国为泰党消息人士28日告诉美国有线电视新闻网(CNN),被最高法院判刑5年的前总理英拉目前在英国首都伦敦,正在申请政治庇护。当天早些时候,泰国总理巴育说,英拉在阿拉伯联合酋长国迪拜。这是英拉8月底突然出走后,泰国当局首次明确公布她的下落。

这名不愿公开姓名的消息人士对此表示,英拉两周前已经离开迪拜前往伦敦。

负责审议庇护申请的英国内政部接受美国有线电视新闻网采访时说,不对“个别案例”发表评论。

英拉跑到英国并不令人意外。英拉的兄长、流亡海外的泰国前总理他信在迪拜和伦敦都有住所。媒体猜测,英拉投靠他信,不是去迪拜,就是去伦敦。

朱拉隆功大学政治学教授提迪南·蓬素提拉说,英拉出走对大部分泰国人来说,多少有点“跌破眼镜”。

2016年,英拉信誓旦旦地表示,她要把官司打到底,不考虑离开泰国。她当时说:“我将据理力争。所有人都在看我,我肩上有责任和义务。我向你保证,我从来没想过逃走。”

2014年5月,泰国宪法法院以滥用职权、违反宪法为由解除英拉的总理职务,随后泰国军方发动政变彻底推翻英拉政府。

本月27日,泰国最高法院在被告英拉不在场的情况下,对她涉及的大米收购案举行宣判。法院认定英拉渎职、纵容腐败等罪名成立,依法判处其5年有期徒刑,且没有缓刑。此案原计划8月25日宣判,但英拉当天没有到庭。随后传出消息,英拉已出走。

泰国制宪委员会主席米猜28日对媒体说,英拉若不服最高法院判决,必须在30天内亲自去最高法院相关部门上诉,如不上诉,其政治生命将终结。

0分案广告 电话: 0531- 85196204  
地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

瑞美康连锁招加盟  
社区养生 给予十五块支持前百名钜惠  
0531-85902428

技工招聘>>  
聘工程监理13655494161  
28项专利 补贴创业  
【4亿级负氧离子人体净化健康仪】  
各县市诚招经销商/代理商  
13301361337 18911009644  
婚介>>  
说媒13181255538

电子厂寻合作  
电子线圈外发加工,适合家庭妇女,需办小型加工厂  
电话: 0537-4256555

出售酒精罐车  
因陷困境全手续行驶证15吨  
151 0548 5666

专业快速清欠  
不成功不收费  
15168828913  
聘 内保  
辅酶Q10 免费领取  
400-879-6568

声明公告>>  
山东省企业生产力促进中心公章不慎丢失,特登报声明作废。



www.qlwb.com.cn

85196234

新泰农商银行: 智e购助力农村互联网金融快发展

今年以来,新泰农商银行以“智e购”平台为抓手,积极搭建“农副产品进城、消费品下乡”的农村互联网金融平台,深耕互联网金融的“三农”细分领域,有效促进了农村金融的进一步发展。该行深推家庭银行服务模式,针对家庭成员提供多层次、多类别的服务,注重提升客户增值服务,围绕客户本人及其家庭成员,成立客户俱乐部,为客户提供增值体验与服务;同时,该行以“农村特色农副产品线上上架、线上消费产品线下上货”为思路,将线上、线下有效结合,相互融合,注重突出特色,通过开展特色主题系列活动;优化服务,商品送到家门口。该行加强线上实体店、物流公司的合作,借助当地超市那个是物流送货渠道,将老百姓线上购买产品直接送到客户手中,解决乡镇农村物流瓶颈。截至目前,该行累计入驻商户300户,上架商品3025件,注册智e付用户14531个,客户订单交易量达4.3万笔,金额172万元,极大推动了农村互联网金融的发展。

新泰 陈海波

齐鲁晚报  
广告中心服务电话

广告中心客户部:  
85196552 85196557  
85196150 85196192  
设计部:85196177 85196155  
财务部:0531-85196569  
拓展部:0531-85196866(主任室)  
85196299 85196137.6138.6139  
省内代理部:82608360 82963199  
省外代理部:82616688 82616800  
汽车工作室:85196006  
房产编辑室:85196627  
都市消费编辑室:85196368  
旅游编辑室:85196613  
财金编辑室:85196316  
健康编辑室:85196381  
教育编辑室:85196190  
地方广告部:82966343 85196050  
分类广告部:85196199  
85196184(传真)  
地址:济南市泺源大街2号传媒大厦  
邮编:250014